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ترکیبیات تمرین های پاس΁ های

مولد توابع ‐ نهم و هشتم جلسه ی

(−١
٢
r

)
(−x)r برابر کلاس در شده ارائه بسط طبق آن در xr شامل جمله ی و ١√

١−x
= (١− x)

−١
٢ مͳ دانیم آ) .١

آن در ضریب مقدار که است

−١
٢ × −٣

٢ × . . .× −(٢r−١)
٢

r!
× (−١)r

=
٣×١× . . .× (٢r−١)

٢r × r!

=
٢×١× . . .× (٢r)

٢r ×٢r × r!

=
(٢r)!
۴rr!r!

=
١
۴r

(
٢r
r

)

مͳ باشد.

ضرایب دنباله ی در xi ضریب اگر ͳطرف از است. ١ برابر ١
١−x مولد تابع ضرایب دنباله ی در ضریب ها تمام ب)

bn = ana٠ + برابر ١√
١−x

و ١√
١−x

مولد تابع دو ضریب در xn ضریب باشد، ai برابر ١√
١−x

مولد تابع

که آن جایی از پس بود. خواهد an−١a١ + . . .+a٠an

bn =
n

∑
i=٠

١
۴i

(
٢i
i

)
× ١

۴n−i

(
٢(n− i)

n− i

)
= ١

داریم: ۴n در طرفین ضرب با
n

∑
i=٠

(
٢i
i

)(
٢(n− i)

n− i

)
= ۴n

که است تکه ۵ به n−۴ ͳطبیع عدد از مرتب افراز Έی با متناظر شده گفته ش΋ل به ͳمتوال عضو ۴ انتخاب .٢

برابر مسئله این مولد تابع باشند. هم ͳته مͳ توانند و ی΋م تکه های

(١+ x+ x٢ + . . .)(x+ x٢ + . . .)(x+ x٢ + . . .)(x+ x٢ + . . .)(١+ x+ x٢ + . . .) =
x٣

(١− x)٢
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ترکیبیات تمرین های پاس΁ های

١
(١−x)۵ مولد تابع ضرایب دنباله ی در xn−٧ ضریب برابر که بیایم مولد تابع این در را xn−۴ ضریب باید است.

برابر کلاس در شده ارائه بسط طبق نیز مقدار این )است.
−۵

n−٧

)
× (−١)n−٧

=
(−۵)× (−۶)× . . .×

(
−۵−

(
(n−٧)−١

))
(n−٧)!

× (−١)n−٧

=
(n−٣)!
(n−٧)!۴!

=

(
n−٣

۴

)

حال آمد. دست به g(x) = ٣x
(١−x)٢ +

۵
١−x تابع و ساختیم را ai = i٢ ضرایب دنباله ی مولد تابع کلاس، در .٣

برابر مولد تابع این مͳ شود. bi = ∑i
j=١ j٢ برابر آن در xi ضریب کنیم، ضرب ١

١−x تابع در را تابع این اگر

شد خواهد
(n+١

٣
)
+
(n+٢

٣
)
= n(n+١)(٢n+١)

۶ برابر آن در xn ضریب دادن، بسط با که است ٣x
(١−x)٣ +

۵
(١−x)٢

پس: مͳ شود). واگذار خواننده به محاسبات و دادن (بسط

bn = ١٢ +٢٢ + . . .+n٢ =
n(n+١)(٢n+١)

۶

داریم: باشد. ام n ͳفیبوناچ عدد برابر آن در xn ضریب که باشد مولد تابع Έی F(x) کنید فرض .۴
F(x) = F٠ +F١x١ +F٢x٢ + . . .

xF(x) = F٠x+F١x٢ +F٢x٣ + . . .

x٢F(x) = F٠x٢ +F١x٣ +F٢x۴ + . . .

پس:

F(x)
(
١+ x− x٢) = F٠ +F٠x+F١x+(F٠ +F١ −F٢)x٢ +(F١ +F٢ −F٣)x٣ + . . .

= ٠+٠x+١x+٠+٠+ . . .

= x

جوان دانش پژوهان باشΎاه کامپیوتر المپیاد
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ترکیبیات تمرین های پاس΁ های

Fn صریح مقدار ، A
x−α + B

x−β صورت به F(x) نوشته و کلاس در شده گفته روش با و F(x) = x
(١+x−x٢)

پس

مͳ شود). واگذار خواننده به روش انجام و (محاسبات مͳ آید دست به αn−β n
√

۵ برابر

هستند. ١+ x− x٢ = ٠ معادله ی ریشه های α ,β توجه:

داریم: باشند، an,bn ضرایب دنباله ی مولد توابع ترتیب به A(x),B(x) اگر .۵

A(x) = ١+a١x+a٢x٢ +a٣x٣ + . . .

B(x) = ٠+b١x+b٢x٢ +b٣x٣ + . . .

٢xA(x) = ٢x+٢a١x٢ +٢a٢x٣ + . . .

۴xB(x) = ۴b١x٢ +۴b٢x٢ + . . .

−۴xA(x) =−۴x−۴a١x٢ −۴a٢x٣ + . . .

−۶xB(X) =−۶b١x٢ −۶b٢x٢ + . . .

پس:

(٢+١x)A(x)+۴xB(x) = ١+(a١ +٢)x+(a٢ +٢a١ +۴b١)x٢ +(a٣ +٢a٢ +۴b٢)x٣ + . . .

= ١

و

B(x)−۴xA(x)−۶xB(x) = (b١ −۴)x+(b٢ −۴a١ −۶b١)x٢ +(b٣ −۴a٢ −۶b٢)x٣ + . . .

= ٠

داریم: حال مͳ آید. دست به B(x) = ۴x
(٢−١x)٢ و A(x) = ١−۶x

(٢−١x)٢ توابع بالا معادله ی دو از استفاده با

A(x) = (١−۶x)
∞

∑
r=٠

(r+١)(٢x)r, B(x) = ۴x
∞

∑
r=٠

(r+١)(٢x)r

مͳ آید. دست به an = (n+١)×٢n −۶n×٢n−١,bn = ۴n×٢n−١ صریح ضرایب روابط، این روی از
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